

情系桑梓情依依 最美乡贤暖人心

——记遂昌县三仁畲族乡乡贤周陈根

“这次回到村里看见家乡日新月异的变化,有一种难以形容的幸福感和自豪感。”近日,周陈根回到了阔别已久的家乡,看到家乡的变化后心里感慨万千。

今年40岁的周陈根是三仁畲族乡坑口村村民,早年去外地打拼,经过多年的努力,如今在广东拥有了自己的一家公司及200多名员工。事业有成后,周陈根想到了回报家乡。去年趁着假期回到家乡的周陈根,第一时间找到村干部了解村两委发展难题和村里困难群众的情况,并和村干部一起讨论发展思路。

当他得知村民刘益军因得癌症花费了20多万元医药费,最终却还是医治无效死亡后,立即给刘益军10岁的儿子送去了5000元学费,他表示,孩子是祖国的花朵,不能因为承担不起学费而放弃了前途,只要有需要,他就会一直帮助那个孩子。周陈根这么说,也是这么做的,他与刘益军的儿子结对帮扶,一帮就

是两年。

去年冬天,我县受强冷空气影响,身在广东的他第一时间给坑口村党支部书记蓝法松打去了电话,关心村里老人的情况,同时还寄来40床电热毯,委托村两委发放给村里的老人们。

“说句心里话,现在人都忙着挣钱,口袋钱是满了,但人情味却好像越来越淡薄了,像周陈根这样饮水思源不忘本,人在他乡心系家乡的人真的不多了,他的行为,得到了全村人的点赞,所以村民们都称他为‘最美坑口人’。”蓝法松说。

不管是帮助村中的困难家庭、孤寡老人,还是美丽乡村建设工作,周陈根都尽心尽力,积极参与其中。2015年,他捐款2.8万元用于建设坑口村头停车场的景观石;2016年,听说村里要建凉亭,在广州的他又马上汇款7000元;同年9月,北界镇苏山村发生山体滑坡,他又第一时间捐款8800元,并发动广东省潮州

市浙江商会,筹款近3.3万元全部汇往灾区;2017年正月,周陈根带头捐款2000元用于公益活动慰问老人;赞助村文艺队买表演服装;赞助农村春晚演出人员购买生活用品……在弘扬乡贤文化,共建美丽乡村中,像这样的事情还有很多,周陈根用自己的实际行动彰显了故土情怀。如今,在他的鼓励和带动下,越来越多的乡贤和年轻人开始支持家乡的公益事业,参与到帮扶助困当中。

“家乡的发展需要全体村民共同努力,也离不开我们这些在外人士的支持和帮助,只要家乡有需要,我都会献出自己的一份力量。”周陈根说。

记者 蓝叶佳乐 通讯员 刘佳



近日,由县公安局和县新闻传媒中心联合出品的微电影《有我》正式开机拍摄。据悉,该片主要讲述近年来县公安局在打击防范违法犯罪行为、护航社会稳定发展、服务人民群众等工作中,人民公安为人民的故事。图为拍摄现场。
见习记者 李杰 摄



买得放心 住得安心

商品房销售明码标价联合检查行动 助力百姓“无差别”购房

□ 见习记者 叶艇
通讯员 周勤 罗俊岷

本报讯 日前,县建设局、发改局成立联合专项检查小组,对我县商品房销售明码标价情况进行深入检查,旨在进一步规范商品房明码标价行为,维护消费者合法权益,促进我县房地产市场平稳健康发展。

“根据前期调查,我们发现仍有小部分房地产开发企业在购房优惠条件不公开、尾盘标

示信息不全等问题,这些问题恰恰是老百姓最关心的信息。尤其是有些房企不公开优惠条件,导致出现‘一房多价’现象,极大地损害了群众利益。”县建设局房管科工作人员介绍。

据了解,本次专项检查共抽查了5家房地产开发企业,3家房地产经纪机构,对房企是否在交易场所醒目位置明码标价、是否一次性公开全部销售房源情况及“一套一标”政策的落实情况等8个群众最关心的内容进

行了深入检查。通过实地走访、调查,检查结果总体良好,对于一些不公开优惠条件的房企,现场接受了整改,老百姓“差异化”购房现象得到了有效抑制。

“十九大报告中,关于住房问题的篇幅虽然不长,但一句‘让全体人民住有所居’却掷地有声。接下来,我们将继续深化针对商品房买卖领域的检查行动,使其成为常态,让老百姓在购房时更加放心。”县建设局房管科工作人员表示。

拖再拖,最终企业交付8000元的“买路财”才得以将工程完成。不仅如此,曾经在村里的另一个公益事业光伏项目上,雷某也利用自身工作便利,将碎石倾倒在光伏项目必经的小桥上阻拦过往的运输车辆,私自向企业索要2500元后才给予两天的放行期。

“了解情况后,我们第一时间进行了走访调查。”黄俊兴说,收集固定相关证据后,公安机关一举抓获了以雷某为首的地痞恶霸。目前,雷某已被公安机关处以刑事拘留,其前妻鲍某等人被处以治安拘留,等待他们的将是法律的严惩。

村霸强要“买路财” 敲财上万被刑拘

□ 记者 朱敏 通讯员 翁昌慧

本报讯 “此路是我开,此树是我栽,要想过此路,留下买路财。”这句话大多出现在古装影视剧中,形容古时候恶霸抢匪强行索取财物时的场景。但在我县云峰街道龙祥村大务自然村,却上演了这样一出现实版的村霸强要“买路财”,犯罪嫌疑人雷某伙同前妻鲍某等人强行阻挠村

内项目建设,敲财数额达万元。

“工人们在前面挖沟,雷某就紧跟在后面将石块踢进沟里填埋,阻挠工程施工。”云峰街道派出所副所长黄俊兴告诉记者,雷某本是做石头生意的,曾经是村里的防洪堤修建的负责人,看见大务自然村污水处理项目需要挖到防洪堤,他便希望通过索要“买路财”的方式从中谋取私利。由于雷某及其同伙阻挠,该项目工期一

法律顾问微信群 服务民生显实效

□ 记者 蓝叶佳乐
通讯员 邱小萍

法律顾问“e服务微信群”20个,群成员800多人。

据了解,群成员由县司法局律管科、司法所工作人员、所辖各村(社区)法律顾问、村(社区)支部书记、主任、调委会主任等组成。村(社区)法律顾问在及时解答群内法律咨询的同时,主动在微信群内推送各类法律风险预警、重大风险防控、社会风险预测,生产生活决策参谋、法律咨询、个案指导等法律服务以及开展法律问题微讨论、微课堂。

“受害者可以单独起诉车主,也可以单独起诉公司,或者将车主与公司列为共同被告。”群里的杨律师立即作出答复。“那普通雇佣是车主承担,但是滴滴打车是通过平台的,要具体看代驾注册时的协议是吗?”“是的,通常由公司承担,公司承担后,按协议约定向代驾者追偿。”“好的,谢谢,以后多发些案例给我们多学习。”

一个小小的疑惑,通过微信群里律师的解答,村民豁然开朗。

其实,这只是全县20个乡镇(街道)法律顾问“e服务微信群”中法律咨询的一个缩影。今年,我县根据省司法厅关于建立全省司法行政系统“微信塔群”工作平台的部署要求,依托乡村法律顾问工作平台,以乡镇(街道)为单位、乡村法律顾问为群主,建成了法

县实验小学“三喜临门”囊括省、市、县精品课程

□ 记者 蓝叶佳乐
通讯员 叶艳景 苏立军

开发出16个校本课程,至今已诞生2个省级精品课程,8个市级精品课程,2个县级精品课程。

本报讯 近日,记者从县教育局获悉,县实验小学老师徐敏、袁春琴主编的《昆韵寻踪》成功获评省精品课程,江淑贞老师主编的《白马少年健康教育》、黄小萍老师主编的《我是白马少年》分别获评市精品课程和县精品课程。

“县实验小学秉承昆曲进校园、进教材、进课堂的教学理念,正用传承昆曲扎实的步履话担当。”浙江省非物质文化遗产保护专家委员会专家、县文化馆馆长、县音乐家协会主席程琳菲在为《昆韵寻踪》提序中这样写道。

近年来,县实验小学充分利用遂昌当地人文资源、自然资源和社会资源,率先开展拓展性课程和以“白马文化”为核心的品牌建设活动,促进学校的可持续发展。伴随着课程改革的步伐,该校在课程开发方面成果显著,“白马课程建设”项目推出以来,自主制作的作品还在全校进行了展示,让他很有成就感。



近日,遂、松青少年首届象棋联谊赛在县青少年宫举办。来自遂昌、松阳两地的近50名青少年以棋会友,既增进了彼此间的友谊,也锻炼了自身的思考能力。图为联谊赛现场。

记者 傅长琪 通讯员 吴琼 摄